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 ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΔΗΜΟΣ ΚΥΘΗΡΩΝ  

                   ΔΗΜΑΡΧΟΣ 

 

 
 
 

                                           
                                                        Κύθηρα, 06-05-2015 
                                                                   Αριθμ. Πρωτ: 1805   
  

  ΠΡΟΣ:  
Υπουργό Υγείας 

κ. Παναγιώτη Κουρουμπλή 
ΚΟΙΝ: 

1. 2
η
 ΔΥΠΕ Πειραιώς και Αιγαίου 

2. Γ.Ν.-Κ.Υ. Κυθήρων «Τριφύλλειο» 

 

Αξιότιμε κ. Υπουργέ,  
 
Το νησί των Κυθήρων έχει την ευτυχία να διαθέτει ένα από τα πλέον σύγχρονα 
Νοσοκομεία στη Χώρα που δεν έχει ακόμα εγκαινιαστεί επίσημα, ωστόσο λειτουργεί 
κανονικά εδώ και περίπου 1 έτος και παρέχει υψηλής ποιότητας υπηρεσίες υγείας και 
περίθαλψης στους κατοίκους και επισκέπτες του νησιού.  
 
Ωστόσο, το νέο Νοσοκομείο Κυθήρων χρειάζεται συγκεκριμένες παρεμβάσεις εκ μέρους 
του Υπουργείου Υγείας, προκειμένου η λειτουργία του να είναι 100% αποδοτική και να 
επαυξήσει την ποιότητα και αποτελεσματικότητα των παρεχόμενων υπηρεσιών τόσο 
προς τους κατοίκους όσο και προς τους δεκάδες χιλιάδες επισκέπτες των Κυθήρων.  
 
Συγκεκριμένα: 
 
1. Τα 900 τ.μ. του παλαιού Νοσοκομείου έγιναν αυτόματα 3.000 τ.μ. με τη μεταφορά στο 

νέο κτήριο. Αυτό σημαίνει ότι υπάρχει άμεση ανάγκη για την προσαρμογή του 
οργανισμού του Νοσοκομείου στα νέα δεδομένα, καθώς και για την αύξηση του 
Προϋπολογισμού του Νοσοκομείου Κυθήρων τουλάχιστον κατά 150.000€ προκειμένου 
να μπορεί το Νοσοκομείο να αντιμετωπίσει με επάρκεια τις νέες ανάγκες και δεδομένα 
που προκύπτουν από τη νέα κτηριακή και υλικοτεχνική υποδομή που διαθέτει. 

2. Με απόφαση της προηγούμενης πολιτικής ηγεσίας του Υπουργείου, εγκρίθηκαν οι 
προσλήψεις δύο (2) ιατρών, ενός ειδικευμένου ιατρού Χειρουργικής (Αρ.Πρωτ.: 
Υ10α/ΓΠ39616/2011/15-10-2014) και ενός ειδικευμένου ιατρού Μαιευτικής – 
Γυναικολογίας (Αρ.Πρωτ.: Υ10α/ΓΠ47095/11-08-2014). Ωστόσο οι προσλήψεις αυτές δεν 
έχουν ολοκληρωθεί ακόμα, καίτοι εγκεκριμένες και υπογεγραμμένες. Η ολοκλήρωσή 
τους πρέπει να αποτελέσει προτεραιότητα.  

3. Το Νοσοκομείο δεν διαθέτει Ορθοπεδικό, Οδοντίατρο και Παθολόγο, ενώ απαιτείται και 
ένας Καρδιολόγος. Συνεπεία των ελλείψεων αυτών, απλά περιστατικά που θα 
μπορούσαν να αντιμετωπίζονται επιτυχώς στο νησί αναγκάζονται να μεταφέρονται 
στη Σπάρτη ή την Αθήνα με τεράστιο οικονομικό κόστος τόσο για το Κράτος όσο και 
για τους ασθενείς. Απαιτείται η άμεση πρόσληψη ιατρών και των 4 ειδικοτήτων όπως 
έχει ζητηθεί από το Νοσοκομείο με το υπ΄αρίθμ 294/09-04-2015 έγγραφό του προς την 
αρμόδια 2η ΔΥΠΕ. Κενές παραμένουν και 7 θέσεις διοικητικού – τεχνικού προσωπικού 
που έχουν επίσης ζητηθεί και απαιτείται η άμεση προκήρυξή τους. 

4. Απαραίτητη είναι η προμήθεια και εγκατάσταση Αξονικού τομογράφου, που επρόκειτο 
να τοποθετηθεί με ιδιωτική δωρεά που τελικά δεν τελεσφόρησε. Η ύπαρξη αξονικού 
τομογράφου μαζί με το απαιτούμενο προσωπικό στο Νοσοκομείο Κυθήρων θα το 
καταστήσει αυτάρκες σε σοβαρά περιστατικά και κυρίως στη διάγνωση 
αναβαθμίζοντας σημαντικά τις παρεχόμενες υπηρεσίες.   

5. Η δυσχέρεια αναφορικά με την κάλυψη των κενών Περιφερειακών Ιατρείων (στη 
δικαιοδοσία του Γ.Ν. Κυθήρων υπάρχουν 3) μπορεί να επιλυθεί μόνο με θεσμική 
παρέμβαση. Έχουμε προτείνει την προώθηση νομοθετικής πρόβλεψης ώστε οι 
υπηρετούντες αγροτικοί ιατροί για 12 μήνες σε υπηρεσία υπαίθρου να έχουν τη 
δυνατότητα αμέσως μετά την ολοκλήρωση του δωδεκαμήνου να ξεκινήσουν κατά 
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προτεραιότητα την ειδικότητά τους, χωρίς την πολυετή αναμονή που υπάρχει σήμερα. 
Αυτό θα ήταν ένα ισχυρότατο κίνητρο για την άμεση στελέχωση όλων των αγροτικών 
ιατρείων που δεν κοστίζει τίποτε στο Κράτος.  

6. Η ίδρυση και στελέχωση μονάδας τεχνητού νεφρού είναι ζωτικής σημασίας και έχει 
ζητηθεί ήδη με το υπ΄ αρίθμ 1337/08-04-2015 έγγραφό μας. Μια τέτοια απόφαση θα 
δημιουργούσε στέρεες προϋποθέσεις βιωσιμότητας στο νέο μας Νοσοκομείο και θα 
εξασφάλιζε την ομαλή λειτουργία του μέσα από την ενίσχυση του ιατρικού τουρισμού, 
καθώς όπως γνωρίζετε οι ανάγκες για σύγχρονες μονάδες τεχνητού νεφρού είναι 
τεράστιες και το νησί μας θα μπορούσε να προσελκύσει ασθενείς από όλη την Ελλάδα, 
ενισχύοντας σημαντικά τα έσοδά του.  

 
 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Είμαι βέβαιος ότι θα ενεργήσετε προς την κατεύθυνση επίλυσης όλων των ανωτέρω 
θεμάτων, προκειμένου να βελτιωθεί η ποιότητα των παρεχόμενων ιατρικών 
υπηρεσιών στο νησί μας, καθώς η νησιωτική Ελλάδα έχει τεράστια ανάγκη κρατικής 
στήριξης, ιδίως μέσα στις εξαιρετικά κρίσιμες εποχές που βιώνουμε. 
 
Τέλος, σας προσκαλώ να επισκεφθείτε το νησί μας και να εγκαινιάσετε το νέο μας 
Νοσοκομείο.  
 
Σας ευχαριστώ εκ των προτέρων και είμαι στη διάθεσή σας για κάθε διευκρίνιση.  

 
 

 
 

Με Τιμή, 
Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ 

 
 
 

ΕΥΣΤΡΑΤΙΟΣ ΑΘ. ΧΑΡΧΑΛΑΚΗΣ 
 


